	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 9

	1.
Диполь   с   электрическим   моментом   5   пКл*м  свободно  установился  в поле точечного заряда 100 нКл на расстоянии 10 см  от   него.   Определить   для   этой   точки  величину  (dE/dr),  характеризующую   степень   неоднородности  поля  в  направлении  силовой линии, и силу, действующую на диполь.     

Ответ: 1,8 МВ/м**2; 9мкН. Рисунок: нет.  

	2.
Проволочный  куб составлен из проводников. Сопротивление R1  каждого  проводника,  составляющего  ребро  куба,  равно  1  Ом.  Вычислить   сопротивление  R  этого  куба,  если  он  включен  в  электрическую цепь как показано на рисунке 19.4б.     [image: image1.png]2
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Ответ: 3/4 Ом. Рисунок: 19.4б.  

	3.
Найти  силу  F  притяжения  между  ядром  атома  водорода и  электроном  Радиус  атома  водорода  r=0.5*10**(-10)м заряд ядра  равен по модулю и противоположен по закону заряду электрона     

Ответ: F=92.3нН Рисунок: нет.  

	4.
Найти  плотность  p  материала  шариков  задачи  9.14, если  известно,  что  при  погружении  этих  шариков  в  керосин  угол  расхождения нитей стал равным 2a=54 градусов.     

Ответ: p=2.25*1000 кг/м3 Рисунок: нет.  

	5.
Какой  ток  пройдёт  между электродами ионизационной камеры  задачи  10.116, если к электродам приложена разность потенциалов  U=20  В?  Подвижности  ионов  u+=u-=10-4 м**2/(В*с), коэффициент  рекомбинации  g=10-12  м3/с.  Какую  долю  насыщения  составляет  найденный ток?     

Ответ: I=3,3нА;I/Iн=3,3%. Рисунок:нет  

	6.
Электроемкость   плоского   конденсатора   равна   111  пФ.  Диэлектрик  фарфор. Конденсатор зарядили до разности потенциалов  600  В  и  отключили от источника напряжения. Какую работу нужно  совершить,  чтобы  вынуть  диэлектрик  из  конденсатора?  Трение  пренебрежительно мало.     

Ответ: 80 мкДж. Рисунок: нет.  

	7.
Разность  потенциалов  между точками A и B равна 0.02 СГСu.  Емкость  первого  конденсатора  2  мкФ  и емкость второго 4 мкФ.  Найти   заряд   и  разность  потенциалов  на  обкладках  каждого  конденсатора.     [image: image2.bmp]
Ответ: g1=g2=8*10**-6;U=4 В;U2=2 В. Рисунок: 18.  

	8.
Расстояние  между  пластинами плоского конденсатора d=1 см.  От  одной  из  пластин  одновременно начинают двигаться протон и  АЛЬФА-частица.  Какое  расстояние  l пройдет АЛЬФА-частица за то  время,  в  течении  которого  протон  пройдет весь путь от одной  пластины до другой?     

Ответ: l=0.5 см. Рисунок: нет  

	9.
Разность  потенциалов  между  катодом  и анодом электронной  лампы  равна  90 В, расстояние 1 мм. С каким ускорением движется  электрон  от  катода к аноду? Какова скорость электрона в момент  удара  об  анод? За какое время электрон пролетает расстояние от  катода до анода? Поле считать однородным.     

Ответ: 1,58*10**16  м/с**2;  5,63  Мм/с;  0,356 нс. Рисунок:  нет.  

	10.
Тонкая  нить несет равномерно распределенный по длине заряд  с  линейной  плотностью  2  мкКл/м. Вблизи средней части нити на  расстоянии  1  см,  малом  по  сравнению  с ее длиной, находится  точечный  заряд  Q  =  0,1 мкКл. Определить силу, действующую на  заряд.     

Ответ: 0,36 Н. Рисунок: нет.  


